

ГАЗЕТА КЛУБА «ЛЮБАВА» И СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ С. ГОРЬКОВКА

22 АВГУСТА – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ФЛАГА!

ИСТОРИЯ РОССИЙСКОГО ФЛАГА



Уважаемые жители села Горьковка! Сердечно поздравляем вас с Днем Государственного флага Российской Федерации!

Российский флаг, наравне с гербом и гимном, является символом нашей государственности. Во все времена он олицетворял собой могущество и величие нашего Отечества. Очень важно, чтобы государственная символика и сегодня была уважаема всеми – от мала до велика, пробуждала чувство гордости за свою страну.

Трёхцветный флаг окружён многовековой славой, он увенчивал великие Победы, научные открытия, культурные достижения и самые важные события в жизни страны. Он утверждает преемственность поколений, укрепляет патриотический дух, объединяет представителей разных народов и национальностей.

Уверены, что жители села, своими трудовыми достижениями, упрочат славу Государственного флага Российской Федерации и внесут свой достойный вклад в строительство новой, могучей и процветающей России.

Желаем вам крепкого здоровья, мира, счастья и благополучия. Пусть этот день придаст всем сил и уверенности в достижении поставленных целей во благо нашей державы! И пусть флаг России развевается над мирной, счастливой и сильной страной!

Совет ветеранов и клуб «Любава»

Ежегодно, 22 августа, в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента РФ № 1714 от 20 августа 1994 года.

22 августа 1991 года, над Белым домом в Москве, впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. Сегодня флаг России - «государственный триколор» - официальный государственный символ, наряду с гербом и гимном Российской Федерации. Флаг представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней - белого, средней - синего и нижней - красного цвета. Отношение ширины флага к его длине составляет 2:3. Считается, что впервые бело-сине-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича на первом русском военном корабле «Орёл», построенном в 1667-1669 годах на Дединовской верфи. Законным же «отцом» триколора признан Петр I. (20) 31 января 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертил образец и определил порядок горизонтальных полос. Но официальный статус флаг приобрел только в 1896 году, когда, накануне коронации Николая II, министерство юстиции определило, что национальным должен «окончательно считаться бело-сине-красный цвет, и никакой другой». В апреле 1918 года советское правительство, по инициативе Якова Свердлова, приняло решение упразднить триколор и заменить его на революционно-красное полотнище, и более 70 лет государственным флагом являлся красный стяг. 22 августа 1991 года российские парламентарии отменили вердикт коммунистов, благодаря чему историческое знамя заняло свое почётное место в официальных и торжественных событиях Российской Федерации.

МЕДОВЫЙ, ЯБЛОЧНЫЙ И ОРЕХОВЫЙ СПАСЫ 2021 года: ДАТЫ И ТРАДИЦИИ



Летом, православная церковь отмечает три праздника, со "вкусными" названиями, посвященных Христу.

В эти три Спаса люди чтят Господа, освящают одноимённые продукты и накрывают богатый стол. Церковные традиции в этих праздниках у нас тесно переплелись с народными обычаями. Когда празднуются три Спаса?

- Дата этих праздников неизменна и ежегодно отмечается в одни и те же дни. Первый Спас, Медовый, отмечается 14 августа, второй, Яблочный, празднуется 19 августа, в день Преображения Господня, а третий, Ореховый, приходится на 29 августа.

Что означают эти три праздника?

Спас - это народное название церковного праздника. Три Спаса были приурочены к праздникам в честь Иисуса Христа, которые отмечаются православными во второй половине августа месяца.

В Медовый Спас церковь почитает три святыни:

- Животворящий Крест Господень, - образ Спасителя и икону Владимирской Божией Матери. Этот праздник также называется Маковой или Медовый праздник. Он выпадает на Успенский пост.



В Медовый Спас народ начинает сбор и освящение мёда, в реках святят воду и купаются, проводятся церковные крестные ходы.



Яблочным Спасом или Вторым Спасом называют праздник Преображения Господня. По давней традиции, до этого дня, яблоки есть запрещалось.

К празднику готовят всевозможные блюда из яблок, освящают фрукты в церкви и начинают сбор урожая. Закат, в Яблочный Спас, люди провожали песнями и танцами. Третий Спас,



Ореховый, или Хлебный, приурочен к перенесению нерукотворного образа Господня в Константинополь.

Традиционно в этот день пекут пироги, хлеб, блины. В церкви освящают караваи и колоски пшеницы. В Ореховый Спас устраивают народные гуляния и ярмарки.

Надежда ВОРОНЦОВА

"СОБЕРЁМ РЕБЁНКА В ШКОЛУ"

Уже не первый год, в преддверии Дня знаний мы, совместными усилиями с нашими предпринимателями, реализуем благотворительный проект «Соберём ребёнка в школу».



С 5 по 25 августа начинается Акция «Соберём ребёнка в школу». Предлагаем жителям села принять участие в

этой акции для многодетных и малообеспеченных семей. Малообеспеченность, граничащая с нищетой – это тот фактор, от которого никто не застрахован, ведь не зря издавна говорится на Руси, что «от тюрьмы и от сумы» не нужно зарекаться. Жизненные ситуации бывают разные, — сегодня человек обеспечен и живёт в достатке, а завтра - стоит с протянутой рукой. И тут никого не стоит осуждать. В этом никто не виноват. Это жизненный крест, который выпадает некоторым людям, а наш «крест» — и наша задача – помочь этим людям, этим детям справиться с тяжелой ситуацией, поддержать, протянуть руку помощи, согреть теплом любви, заботы и внимания. Предполагаемая комплектация каждого «школьного портфеля» включает необходимую канцелярскую продукцию для обучения: пеналы, ручки, карандаши, точилки для карандашей, ластик, тетради (12, 24, 36, 80, 96 листов), обложки, акварельные краски и кисточки, альбомы, линейки, транспортиры, дневники, папки А4, цветная бумага и картон, пластилин, доски для пластилина, клей ПВА, клей-карандаш, ножницы, подставки для книг, циркули, калькуляторы, карты географические, калька. На данный момент нам необходимо собрать 6 портфелей. Приносите эти, ненужные вам школьные принадлежности, находящиеся в пригодном состоянии, в нашу социальную лавку. Всё это мы передадим тем семьям, которые в них нуждаются. Мы будем благодарны вам за оказанную помощь в проведении этого мероприятия!

Тамара КЛИНК,
специалист по социальной работе
АУ ТО «КЦСОН Тюменского района»

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!**ДЕТСТВО - ОПАЛЕННОЕ ВОЙНОЙ**

Я хочу рассказать об одной из жительниц нашего села. Это Лытаева Анна Федоровна.

Как и у большинства людей старшего поколения у Анны Федоровны позади большой и трудный жизненный путь. Она обычная русская женщина, испытавшая на своём веку и радости и горести. Её судьба похожа на судьбы многих людей, живших в те тяжёлые годы. В страшное военное и тяжелое послевоенное время проходило её детство, юность, пора взросления. Ей сейчас 89 лет, но она сохранила удивительную ясность ума, в подробностях помнит свою трудовую биографию.

Когда началась война, ей было 9 лет. В семье было трое детей. В настоящее время она осталась одна. Школа в деревне была только четырехлетка. Но маленькая Аня помнит, как трудно было учиться: учебник был один на весь класс, писать приходилось на старых обоях, так как тетрадей не было. Чернил не было, их делали сами из сажи и свеклы. На обед в школу брали с собой бутылку молока, да варёную картошку, хлеба не было, но выручал огород и своё хозяйство. И хотя в Сибири войны не было, но ей (Сибири) приходилось кормить всю страну, всё сдавалось государству (яйца, мясо, масло, молоко, картошка). После окончания четырех классов, пришлось учёбу отложить, так как не в чем было ходить, не было ни одежды, ни обуви, а школа была в соседнем селе. В то время, пока не ходила в школу, вспоминает Анна Федоровна, все дети собирали колоски в поле, пропалывали колхозные поля от сорняков, сушили зерно на току.

Лошадей в колхозе было всего 2, поэтому пахать приходилось на быках, а боронить на личных коровах.

Время тогда было такое - дети выросли быстро - и, в то же время, оно воспитало в детях не детскую силу духа и выносливость. И ещё вспоминает Анна Федоровна, что во время войны, в деревне, не было соли, а в соседнем селе Пеганово было солёное озеро. И вот, дети и женщины, зимой возили на санках солёную воду за 2 км., а летом носили её ведрами, на коромыслах. Потом, на печке, выпаривали из воды соль; в этой же солёной воде и картошку варили, и похлёбку.

В 5 класс Анна Федоровна пошла учиться только после войны, в 1949 году, когда ей исполнилось уже 17 лет, поэтому школу она закончила в 20 лет. Сразу после окончания учёбы уехала на Урал, к родственникам. Там устроилась санитаркой в больницу. А в 1954 году встретила своего будущего мужа, Виктора. Они поженились, а через месяц его забрали в армию и Аня вернулась домой к маме; служили тогда 3,5 года.

После армии, Виктор завербовался на шахту в Воркуту. Пришлось и ей ехать за мужем. Прожили они в Воркуте 10 лет, затем вернулись в родной Бердюжский район, а в 1972 году переехали в Горьковку - тогда здесь было большое строительство. Где и кем только не приходилось работать ей за свою жизнь. Работала почтальоном, продавцом в магазине, а затем буфетчицей в аэропорту «Роцино», откуда и вышла на заслуженный отдых.

За свой труд, она получила звание «Ветеран трудового фронта» и четыре медали. У Анны Федоровны две дочери, шесть внуков и десять правнуков. Старший внук – Александр - 23 августа будет отмечать «серебряную» свадьбу!

А рассказ об Анне Федоровне хочется закончить словами – обращением ко всем людям:

«Прошла война, прошла страда,
но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
об этом не забудем!»

Рассказ - воспоминание записала
Надежда ВОРОНЦОВА

РУКОДЕЛИЯ

ЗОЛОТЫЕ РУКИ МАСТЕРИЦЫ



Вышивка — это не только приятное времяпровождение, но и тонкая ручная работа, в которую мастер вкладывает свою душу.

Живет в нашем селе Горьковка умелица, вышивальщица - Филиппова Валентина Семеновна. Внутри её двухкомнатной квартиры все стены разукрашены вышивками. Валентина Семеновна вышивать научилась ещё в детстве. А на пенсии это уже стало любимым занятием - вышивать красивые цветы, деревья и птиц. Около 30 вышивок она подарила своим друзьям и знакомым. Дай Бог ей здоровья, чтобы и дальше заниматься любимым занятием. Люди творческие всегда привлекательны, интересны, красивы внутренне и притягательны.

Валентина Семеновна — глубоко увлечённый человек. Увлечений у неё масса и каждое из них она любит по-своему, не жалея на них ни потраченных сил, ни времени; ведь они дарят ей большой заряд энергии и позитива. Этот человек никогда не скучает и не сидит без дела: вышивает, вяжет, выращивает комнатные цветы. Самое горячо любимое и всепоглощающее её увлечение — это вышивка крестиком.



«Моё увлечение — это моя жизнь», — признаётся Валентина. Она скрупулёзно и требовательно относится к собственной работе. Как ни крути, а вышивание сегодня —

это дорогое удовольствие, а ещё любимое занятие требует много времени. «Я всегда была человеком увлечённым, но вечно не хватало времени, — говорит Валентина, — мне доставляет радость в жизни всё то, что я делаю своими руками».

На стенах её квартиры красуется много вышивок.

Валентина Семеновна — не только талантливая мастерица, но и, вообще, активная и неравнодушная женщина. В декоративно-прикладном искусстве она нашла свой источник вдохновения, свою отдушину. А когда находишь дело по душе, жить становится намного интереснее.

От всей души желаем ей здоровья, добра, творческого вдохновения и процветания!

Совет ветеранов

ИНФОРМАЦИЯ

ПОСОБИЕ МАМАМ И ПАПАМ,
которые в одиночку воспитывают детей

PFR.GOV.RU

Неполные семьи со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума на душу населения по региону начнут получать ежемесячную выплату на ребенка в возрасте от 8 до 16 лет включительно.

Размер выплаты в Тюменской области составит
5 997,50 руб.



Наведите камеру телефона на QR-код

Вы имеете право на выплату, если:

- вы являетесь единственным родителем (т.е. второй родитель умер, пропал без вести, не вписан в свидетельство о рождении);
- вы родитель или законный представитель ребенка, в отношении которого есть решение суда о выплате алиментов.

Как получить выплату

С 1 июля 2021 года нужно подать электронное заявление через портал Госуслуг либо обратиться в клиентскую службу ПФР по месту жительства. Его рассмотрение занимает 10 рабочих дней. В отдельных случаях максимальный срок составит до 30 дней.

Если заявление подано в течение 6 месяцев с момента достижения 8-летнего возраста, то выплата начисляется с 8 лет, но не ранее 1 июля 2021 года. Если позже — с даты обращения. Выплата назначается на один год и продлевается по заявлению.

КАК ОПРЕДЕЛИТЬ ДОХОД СЕМЬИ



Что входит в доходы семьи

При подсчете доходов учитываются зарплаты, премии, пенсии, социальные пособия, стипендии, некоторые виды денежных компенсаций, имущество семьи.

ПРИМЕР

Семья состоит из 3 человек: мамы и детей. Мама зарабатывает 25 тысяч и получает алименты на детей — 6 125 руб. и один из детей получает стипендию — 1 000 руб.

КАК РАССЧИТАТЬ СРЕДНЕДУШЕВОЙ ДОХОД



Этот показатель ниже, чем текущий прожиточный минимум на душу населения в Тюменской области, который равен 11 748 рублей. Значит семья имеет право на пособие.

ОТ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЮБАВА»

Дорогие друзья! Приносите в Совет ветеранов фотографии и документы о своих родственниках из поколения «детей войны» и их воспоминания о боевых и трудовых свершениях. Мы с удовольствием будем публиковать такие материалы на страницах нашей газеты «Любава»!

Редакционная коллегия

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!



Совет ветеранов и клуб «Любава» от всей души поздравляют юбиляров, родившихся в августе:

Ивана Сергеевича САФОНОВА, Александру Васильевну ТУМАНОВУ – с 75 - летием, Галину Николаевну МАЛЬЦЕВУ, Юрия Яковлевича Музалевского, Ларису ЦОЙ, Наталью Аркадьевну ЕЛЬКИНУ - с 70-летием, Галину Васильевну КУДИНОВУ – с 65-летием, а также всех именинников, родившихся в августе!



Желаем добра, света, мира, улыбок, отличного настроения. Пусть всё плохое обходит стороной, жизненные невзгоды преодолеваются с лёгкостью, а каждый день будет наполнен радостью и счастьем. И конечно, светлой веры, огромной надежды, бесконечной любви!



В этот месяц, у Вас День рождения! Пусть же жизнь, будет с Вами щедра и нежна, дарит классное Вам настроение. Поздравляем, пусть ждёт Вас успех и любовь Вас пускай окрыляет. Целей всех достигать без малейших помех и добра много Вам мы желаем. Исполняйте мечты, вдохновляйте родных, помощь Вам от судьбы и от Бога. Мы желаем свершения целей любых и здоровья, достатка, веселья много!

ЮБИЛЕЙ ПЕДАГОГА С БОЛЬШОЙ БУКВЫ!



Юбилей – это круглая дата, заставляющая трепетать каждого, кто приближается к этому или иному рубежу своей жизни. Это праздник мудрости, богатейшего жизненного опыта.

9 августа, свой юбилей отмечает учитель начальных классов МАОУ «Горьковская СОШ», удивительный и разносторонний человек, педагог с большой буквы, талантливая, милая и обаятельная женщина, заботливая жена, мать, бабушка — Карпова Фаина Васильевна. Мы часто произносим слово - Учитель, но не задумываемся, какую огромную роль играет он в нашей жизни. Ведь людей во многом формирует школа, и, в первую очередь, её педагоги. Сколько сил, труда, души, терпения учителя вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли настоящими людьми. Сегодня, в канун юбилея, нам хочется рассказать об этом удивительном человеке, который отдал школе более 36 лет и, своим трудом, заслужил признание и любовь своих учеников и их родителей. За время работы в школе, Фаина Васильевна была награждена Почётными грамотами Губернатора Тюменской области, Главы Тюменского муниципального района, Управления образования Администрации Тюменского муниципального района, Главы администрации Горьковского муниципального образования, но самой главной наградой являются достижения её учеников, добрые слова их родителей и уважение коллег! В преддверии юбилея, мы хотим поздравить Вас, Фаина Васильевна, и пожелать, чтобы Вы всегда оставались таким же светлым человеком, каковым являетесь. Пусть сбудутся все Ваши планы и мечты, порадуют успехами дети, растрогают чуткостью и заботой близкие. Счастья Вам, здоровья и благоволения Божьего!

«Желаем искренне любить свою работу, чтобы она была как на душу бальзам. И чтобы всю любовь, терпение, заботу ученики сполна вернули Вам!»

Хрустящие огурцы на зиму с уксусом без стерилизации (рецепт на 1 литровую банку)



Огурчики получаются по этому рецепту пряными, хрустящими и очень вкусными. Рецепт проверен годами мной и близким окружением; всем такая заготовка очень нравится. Обязательно попробуйте приготовить!

Ингредиенты на 1 л. банку:

- Огурцы — 1кг.
- Сахар — (2,5 ст. ложки без горки).
- Соль каменная - (1 ст.л. без горки).
- Уксус 70% — (0,5 чайной ложки).
- Чеснок — 2-3 зубчика.
- Укроп — 1-2 зонтика.
- Чёрный перец (горошком) — 5 шт.
- Перец душистый — 4 шт.
- Гвоздика - 4 шт.
- Лавровый лист – 1 шт.
- Вода - 1л.

Огурчики тщательно промыть холодной водой. Замочить их на 4 часа в холодной воде - так они напитаются влагой и станут упругими. В чисто вымытые банки закладываем огурцы, чеснок (чеснок разрезаем пополам, чтобы он отдал больше пряности и аромата в маринад). Заливаем огурцы кипятком, накрываем банки крышками и оставляем на 10 минут. Затем, напроочь, сливаем воду из банок, а в банки с огурцами кладем лавровый лист, укроп, гвоздику, перец горошком и перец душистый. Второй раз заливаем кипятком банки с огурцами, накрываем крышками и оставляем их на 10 минут. Потом воду из банок сливаем в кастрюлю, кладем в неё сахар, соль и опять кипятим. Вновь заливаем огурцы этим кипятком, добавляем в банки по 0,5 чайной ложки 70% уксуса и закатываем крышки.

Людмила ВАСИЛЬЕВА

■ КОНКУРСЫ!

ОНЛАЙН - КОНКУРС СРЕДИ ВЕТЕРАНОВ И ПЕНСИОНЕРОВ.

Горьковский Совет ветеранов приглашает вас принять участие в онлайн-конкурсе: «Золотые руки».

Номинации конкурса:

- Ткачество, узорное вязание спицами (крючком).
- Работа с тканью (алмазная мозаика, вышивка крестиком, гладью, бисером и т.п.).
- Работы из дерева, бересты (резьба, роспись и др.).

УСЛОВИЕ КОНКУРСА:

Фото работ, в электронном виде, с указанием Ф.И.О. и возраста участника, направлять в срок

до 10 августа 2021 года на наш E-mail:

gorkovka.sovet@yandex.ru или в группу Совета в ОК

ЮМОР



Редакционная коллегия:
Т.И. Клинок
Л.Г. Васильева
Н.М.Воронцова
Р.М. Сторожева

Адрес редакции:
625535, с.Горьковка,
Тюменский район,
ул. Молодежная, дом 11
<https://ok.ru/group/583886548501>
E-mail: gorkovka.sovet@yandex.ru

Тираж 100 экз.
Верстка и дизайн: Л.Г. Васильева
Корректор: М.Ф. Кузнецов